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Tracce di Parole - Kamor vodijo besede 
Anita Pittoni in Giani Stuparich v Trstu 

»Preplet krajev in zgodb« 
Mali fotografsko-literarni festival 
Trst, 7. in 8. februar 2026 
 

Fotografsko društvo Exhibit Around APS, Muzej tržaške književnosti LETS in Občina Trst 
organizirajo mali fotografsko-literarni festival Tracce di Parole - Kamor vodijo besede, ki je 
posvečen pisateljema Aniti Pittoni in Gianiju Stuparichu. Prireditev skozi besede in gledišča 
vabi k spoznavanju dveh osebnosti, ki sta pustili neizbrisen pečat v zgodovini Trsta 20. 
stoletja. 

V soboto, 7., in nedeljo, 8. februarja, se književnost, fotografije in kulturni turizem 
prepletajo v potopitveni izkušnji, ki povezuje kraje, spomine in zgodbe. 

"Tracce di Parole" je del razpisa, ki je nastal v okviru projekta DANTE, sofinanciranega s 
strani Evropske unije v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija. 

 

https://forms.gle/8F5VRgRYN3JowH4b6


Festival je nastal iz želje, da bi ponovno vdahnili življenje krajem in kulturni dediščini 
Trsta, in sicer z dvodnevnim programom pogovorov in sprehodov po mestu, ki bodo 
ponudili priložnost za spoznavanje in odkrivanje krajev, ki sta jih avtorja doživela in opisala. 

Po obeh literarnih poteh, posvečenih Aniti Pittoni in Gianiju Stuparichu, ki se prepletata in 
zrcalita ena in drugi, lahko odkrijemo mesto, kot sta ga doživeli različni, a tudi sorodni duši. 
Njuno človeško in umsko vez opazimo na teh poteh, ki ne nudita le biografskih vsebin, 
temveč vključujeta tudi zgodovinske kavarne, knjižnice, arhive in muzeje kot sestavine 
pripovedne niti, ki povezuje spomine preteklosti s sedanjostjo. 

Sobota, 7. oktober, bo posvečena Gianiju Stuparichu (1891-1961), ki sodi med najbolj 
značilne pisatelje in izobražence mesta. Leta 1946 je celo ustanovil Tržaški krožek 
umetnosti in kulture (Circolo della Cultura e delle Arti di Trieste). Pot nas bo popeljala mimo 
kavarne Caffè alla Stazione, nekdanje gimnazije Dante in kavarne Tommaseo. Sprehod bo 
književno in čustveno obarvan z branjem odlomkov iz romanov Vojna iz leta 1915 (Guerra 
del '15) in Leto v šoli (Un anno di scuola) ravno v krajih, ki so navdihnili avtorjeve pripovedi. 

Nedelja, 8. oktober, pa bo posvečena Aniti Pittoni (1901-1982), pisateljici, urednici in 
ustanoviteljici založniške hiše Lo Zibaldone. Posvečena literarna pot vodi mimo krajev, ki so 
zaznamovali njeno življenje in delo; od trga Zedinjenja Italije in literarnih kavarn pelje po 
ulici San Nicolò vse do njenega bivališča oz. sedeža njenega krožka na ulici Cassa di 
Risparmio ter knjižnice Hortis. Ob branju v živo odlomkov iz romanov Oborožen 
sprehod (Passeggiata armata) in Dnevnik 1944-1945 (Diario 1944-1945) bo mogoče 
prisluhniti intimnemu in izvirnemu glasu enega od glavnih ženskih likov Trsta 20. stoletja. 

Festival bo vsak dan razčlenjen na dva dela: 

• dopoldne bodo na vrsti pogovori z raziskovalci, arhivisti in fotografi, ki bodo s 
pomočjo vizualnega in arhivskega gradiva poglobljeno opisali kulturni in zgodovinski 
kontekst ter kraje, v katere sta pogosto zahajala avtorja (atelje Anite Pittoni je na 
primer veljal tedaj za pravo središče književnikov, ki ga je v svoj objektiv ujela Marion 
Wulz iz tržaške družine znanih fotografov). Na srečanjih, ki bosta v soboto, 7. 
februarja, v dvorani Selva palače Gopcevich in v nedeljo, 8. februarja, v muzeju 
LETS bodo razpravljali Riccardo Cepach, vodja muzeja LETS, Claudia Colecchia, 
vodja fototeke in knjižnice mestnih muzejev zgodovine in umetnosti Občine Trst ter 
fotograf Emiliano Cribari. 

• Popoldne pa bosta fotografsko-literarni sprehod vodila Paolo Stanese, ljubitelj in 
poznavalec lokalne književnosti, ter Emiliano Cribari, pesnik, fotograf in iskalec 
izgubljenih krajev. Pot bodo popestrile anekdote in branje odlomkov iz avtorjevih 
romanov, fotograf pa bo udeležencem pomagal ovekovečiti te trenutke z 



navdihujočimi besedami in kraji vzdolž poti, ki se bo tako prelevila v osebno 
ustvarjalno in doživljajsko izkušnjo. 

Vsak udeleženec bo na začetku dneva prejel popotni dnevnik, v katerega si bo lahko 
zabeležil svoje pripombe, narisal skice in odtisnil žig za vsako obiskano postojanko. 

S projektom Tracce di Parole - Kamor vodijo besede Exhibit Around APS tako izpolnjuje 
dano besedo, da bo mesto pripovedovalo skozi zgodovino, slike in ljudi. Ta izkušnja 
nedvomno spodbuja novo obliko participativnega literarnega turizma, ki prebivalce, 
študente in obiskovalce vabi k trajnostnemu in ustvarjalnemu odkrivanju mesta. To 
posebno delavnico bo mogoče izvajati na celotnem deželnem ozemlju in s tem ovrednotiti 
Furlanijo - Julijsko krajino kot deželo avtorjev, spominov in žive ustvarjalnosti. 

 

"Tracce di Parole" je del razpisa, ki je nastal v okviru projekta DANTE, sofinanciranega s 
strani Evropske unije v okviru Programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 

Dogodek organizira Exhibit Around APS v sodelovanju s tržaškim muzejem 
književnosti LETS Letteratura Trieste in Občino Trst, sooblikujejo ga s svojim strokovnim 
znanjem Riccardo Cepach, vodja muzeja LETS, in Claudia Colecchia, vodja fototeke in 
knjižnice mestnih muzejev zgodovine in umetnosti Občine Trst. Na njem sodelujeta tudi 
Emiliano Cribari, pisatelj, pesnik, fotograf in naravovarstveni vodnik, ter Paolo Stanese, 
ljubitelj in poznavalec krajevne književnosti. 

www.ita-slo.eu/dante 

Prijavni obrazec za udeležbo / registracijo: https://forms.gle/8F5VRgRYN3JowH4b6 
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